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PORTUGUES

Leia o texto | e responda as questdes de 01 a 13.

TEXTO |

Servidores motivados: servigo publico de qualidade

Vilson Antonio Romero

A populacdo que acorre diariamente aos guichés e balcdes das reparticdes publicas na busca de atendimento e solugao
de seus problemas, que enfrenta filas enormes em departamentos e secretarias Brasil afora, que sofre para marcar consultas no
SUS ou conseguir vagas em escolas publicas ou resolver as pendéncias com o “ledo” federal, ndo sabe que ha um Dia do Servidor
Publico.

A maior parte da sociedade desconhece que o dia 28 de outubro é dedicado ao cidaddo do outro lado do balcao, do gui-
ché ou da escrivaninha. A primeira mencao a homenagem esta inserida no artigo 266, do Decreto-Lei 1.713, de 28 de outubro de

1939: “O dia 28 de outubro sera consagrado ao ‘Funcionério publico™. Era o reconhecimento do entdo governo Vargas a relevancia
do servico publico para o desenvolvimento e consolidacéo da Nagéo.

Mais adiante, foi formalmente instituido o Dia do Funcionario Publico, através do Decreto-Lei 5.936, de 1943, pelo mesmo
presidente Getulio Dornelles Vargas, e alterado posteriormente pela Lei 1.711, de 28 de outubro de 1952 (Art. 240). Em 1990, com
o surgimento do novo Estatuto dos Servidores Publicos Civis da Unido, das autarquias e das fundagfes publicas federais - Lei
8.112, de 11 de dezembro de 1990 - a denominacao de funcionario foi substituida pela de servidor.

No “Aurelido” esta dito: “Servidor é aguele que cumpre com corre¢do 0s servicos e obrigacdes; € pontual; o individuo que
serve e exerce oficialmente cargo ou fungdo publica’. Mas poucas categorias de trabalhadores tiveram a imagem téo vilipendiada e
maltratada como as vinculadas as diversas esferas de governo, seja no municipio, estado ou Unido.

No de FHC, foram cortados mais de 50 direitos e conquistas consagradas ao longo do século passado, conforme levanta-
mento do Diap, nas sucessivas reformas constitucionais e legais implementadas pelo Planalto, com referendo congressual. No atu-
al, apesar de terem sido reativadas as contratages e recuperado em parte o poder aquisitivo, também foram verificadas perdas,
em particular, nas regras de aposentadoria, mais restritivas.

Como sempre, nestas horas de crise ou alarde, os instrumentos de contensao de despesas publicas mais faceis e dema-
gobgicas sdo o corte ou congelamento dos salarios do funcionalismo e dos beneficios previdenciarios. Pode ser apenas mais um
“bode na sala”, mas os servidores ndo poderdo passar novamente seu dia sem sobressaltos.

Mesmo assim, torgamos e continuemos buscando a valorizagédo do funcionario, com treinamento, atencao e remuneragéo

digna. Pois estes sdo ingredientes fundamentais para sua continuada motivagdo e um consequente servigo publico de qualidade.

(Publicado em 25 de outubro de 2008. Disponivel em http://www.diap.org.br/index.php/artigos/5034servidores_motivados_servico_publico_de qualidade. Acesso em 18 de julho de
2010. Adaptado)

@ - De acordo com seu uso no texto, a forma verbal “acorre” (1° 8) significa
a) ajudar alguém. b) em busca de ajuda. ¢) em socorro de alguém.

d) ajuda aos funcionarios. €) socorro dos governos.

@ - A palavra “que”, no 1° §, encadeia fatos hipotéticos. Nesse sentido, o referido trecho &, predominantemente, de natureza
a) irbnica. b) descritiva. ¢) narrativa. d) injuntiva. e) parafrastica.

@ - As formas verbais “acorre”, “enfrenta” e “ sofre”, no 1° §, referem-se, semanticamente, a situag6es vividas

a) pelas repartiges publicas. b) pelos governos. ¢) pelos funcionarios publicos.

d) pela populagéo. e) pelas secretarias.
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@ - A expresséo “cidaddo do outro lado do balc&o”, no trecho em que ocorre, (2° 8), refere-se a

a) funcionério. b) governo. c) populagéo. d) governo Vargas. e) servico publico.

@ - Conforme o autor, o Dia do Funcionario Publico foi instituido tendo em vista
a) apenas a criagdo de mais uma comemoragao. b) o reconhecimento das necessidades da populacéo.
¢) a melhoria das condic¢des do servigo publico. d) um melhor atendimento a populacéo.

€) o reconhecimento da importancia do servigo publico.

@ - A palavra “Aurelido” (4° 8) e as leis citadas (2° §, 3° 8) funcionam como um recurso que recupera informacées
a) textuais. b) contextuais. C) extratextuais. d) ambiguas. e) parafrasticas.

@ - A palavra, usada no texto, que sintetiza o tratamento dado, segundo o autor, aos funcionarios publicos, até 2008, é
a) relevancia. b) vilipendiada. ) conquistas. d) reforma. e) valorizacao.

@ - Conforme a tese defendida pelo autor, pode-se afirmar que o reconhecimento da importancia do servi¢o publico deve estar
relacionado predominantemente

a) a constante comemoracao do dia do servidor publico. b) as reformas por que deve passar sempre o servico publico.

C) as conquistas alcangadas pelos servidores publicos. d) aos aumentos dos salarios dos servidores publicos.

e) a formacao, motivacédo e remuneracao dos servidores.

@ - Em relacdo ao registro escrito formal e ao sentido, a palavra “cortados” ( 5° 8) deveria ser substituida por

a) sonegados. b) tirados. ¢) excluidos. d) separados. e) considerados.

- Pode-se afirmar que o texto pertence ao género “artigo de opinido”, pois seu contetddo e estruturagdo estdo organizados em

torno de
a) fatos e descricoes. b) argumentos e ideias. ¢) opinides e fatos.
d) exemplos e fatos. e) exemplos e descri¢des.

- O pronome “sua” (Ultimo 8) refere-se adequadamente, no trecho em que ocorre, a

a) valorizacéao. b) motivacéo. c) contensao. d) funcionario. €) remuneragao.

- A palavra “ implementadas” (5° §) refere-se a

a) conquistas. b) sucessivas. c) legais. d) constitucionais. e) reformas.

- As ocorréncias de “aos”, apés “diariamente” (1° 8), “a”, apos “mengado” (2° 8) e “a”, apds “Vargas” (2° §) se constituem, respec-
tivamente, casos de regéncia

a) verbal, nominal, nominal.

b) nominal, nominal, verbal.

¢) nominal, verbal, verbal.

d) nominal, verbal, nominal.

e) verbal, verbal, nominal.
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Leia o texto e responda as questdes de 14 a 20.
TEXTO I
Nosso dinheiro em troca de votos
De olho nas urnas, os deputados aprovam um reajuste irresponsavel para as aposentadorias.
Murilo Ramos e Leonel Rocha

As vésperas de eleicdes, os politicos costumam ser acometidos de acessos de bondades com o dinheiro publico. Quando se
trata supostamente de agradar aos “velhinhos”, essas manifestacdes de generosidade se tornam com frequéncia irrefreaveis. Na
semana passada, os deputados federais deram mais uma demonstragdo desse comportamento oportunista adotado em anos elei-
torais. Eles aprovaram um reajuste de 7,7%, porcentual bem acima da inflag@o, para as aposentadorias pagas pelo INSS. A Cama-
ra também derrubou o fator previdenciario, um mecanismo criado para diminuir os gastos oficiais com as aposentadorias. Se manti-
das, as duas medidas sangraréo os cofres publicos em, pelo menos, R$ 5 bilhdes adicionais por ano.

Como as medidas comprometem as financas do governo, o presidente do pais devera veta-las apds o assunto ser apreciado
e, provavelmente, aprovado pelo Senado. Por ndo ter domado o impeto populista dos deputados, entre eles, muitos aliados do go-
verno, Lula tera de arcar sozinho com o dnus politico de tomar uma medida antipatica. Os riscos para o equilibrio das contas publi-
cas, porém, sdo tdo grandes que até o candidato da oposi¢do a Presidéncia apressou-se em dizer que apoia qualquer decisdo de

Lula. (...) Sem conseguir convencer os deputados, o ministro do Planejamento aceitou um aumento de 7%.

(Revista Epoca, 10 de maio de 2010, p. 64. Com corte e adapatado.)

- A palavra, usada no texto, que retoma de forma irbnica, a ideia do titulo é

a) acometidos. b) bondades. C) acessos. d) irrefreaveis. €) oportunista.

- A frase que expande a ideia contida na expresséo “reajuste irresponsavel”, presente no subtitulo, é

a) Quando se trata supostamente de agradar aos “velhinhos”, essas manifestacbes de generosidade se tornam com frequéncia
irrefredveis.

b) A Camara também derrubou o fator previdenciario, um mecanismo criado para diminuir os gastos oficiais com
as aposentadorias.

¢) Se mantidas, as duas medidas sangrardo os cofres publicos em, pelo menos, R$ 5 bilhdes adicionais por ano.

d) As vésperas de elei¢des, os politicos costumam ser acometidos de acessos de bondades com o dinheiro publico.

e) Sem conseguir convencer os deputados, o ministro do Planejamento aceitou um aumento de 7%.

- A palavra “velhinhos” (1° 8) funciona, adequadamente, no texto, como um caso de
a) ambiguidade. b) pressuposicao. ¢) sinonimia. d) ironia. e) parafrase.

- A palavra “provavelmente” (2° 8) indica, em relagdo & ideia a que se refere,

a) possibilidade. b) certeza. ¢) davida. d) incerteza. e) impossibilidade.

18 - Considerando o contetdo e a estruturacéo, o texto € um exemplar do género

a) carta de leitor. b) editorial. ¢) artigo de opiniao. d) resenha critica. €) reportagem.

- A expresséao “de generosidade” (1° 8) funciona com valor de

a) nome. b) advérbio. c) verbo. d) adjetivo. e) substantivo.

- A virgula, apos “fator previdenciario” (1° 8), encadeia um/uma

a) fato. b) argumento contrério. c) explicagéo. d) complemento. e) restricao.

03]
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MATEMATICA

- Apos 2 meses, um capital de R$ 400,00 reais aplicado, a juros compostos, correspondia a um montante de R$ 484,00. Caso
esse capital tivesse sido aplicado a juros simples, o montante apds esses dois meses seria de:
a) R$ 480,00. b) R$ 500,00. c) R$ 460,00. d) R$ 476,00. e) R$ 482,00

- Tomé comprou 5 paes e meio quilo de queijo por R$ 7,50. H4 trés meses o preco do p&o era 20% mais barato e o preco do
queijo aumentou 10% em relagdo ao prego daguela época, de modo que, naquela época, Tomé teria gastado apenas R$ 6,60 nes-
sa compra. Qual o preco atual do quilo de queijo?

a) R$ 10,00. b) R$ 9,00. c) R$ 10,50. d) R$ 11,50. e) R$ 11,00.

- Trabalhando 8 horas por dia, uma fabrica produz 4000 metros quadrados de tecido em 6 dias. Trabalhando 6 horas por dia,
quantos dias seriam necessarios para produzir oitenta pecas de tecido de 10m de comprimento por 10m de largura?
a) 15. b) 12. c) 14. d) 16. e) 10.

- Qual é o nimero minimo de candidatos que devem responder uma questdo de Matematica (multipla escolha e cinco alternati-
vas) para o qual podemos garantir que pelo menos dois deles deram exatamente a mesma resposta?
a) 5. b) 6. c)7. d) 8. e) 9.

- Para confeccionar determinado jornal, uma gréafica cobra uma taxa de X' reais pelo servigo mais uma taxa de V" reais para
cada centena de paginas impressa. Se foi cobrado R$ 430,00 para confeccionar 4000 paginas e R$ 520,00 para a producéo de
5000 paginas, quais os valores de x e Vv , respectivamente?

a) 30 e 10. b) 110 e 8. c)70e09. d) 150 e 7. e) 20 e 10.

- Quantas vezes a soma dos algarismos dos minutos da um nimero primo, hum relégio digital dentro de uma hora, entre 1:00 e
2:007?

a) 18. b) 19. c) 20. d) 21. e) 22.

- Quatro pessoas comem 15 quilos de fuba em 10 dias. Em quantos dias comeram 12 quilos de fuba?
a) 6. b) 10. c)7. d) 9. e) 8.

- Determine a maior area de um retangulo cujo perimetro é 32?

a) 55. b) 63. c) 64. d) 60. e) 48.

- Renato deve tomar o medicamento A a cada 4 horas, enquanto que o medicamento B deve ser tomado a cada 5 horas. Se
Renato iniciou o tratamento tomando os dois remédios ao mesmo tempo, depois de quantas horas eles serdo tomados juntos nova-
mente?

a) 16. b) 20. c) 25. d) 18. e) 24.

- Seu Chico esta fazendo uma cerca e necessita dividir dois rolos de arame em pedacos de mesmo comprimento, de modo que

nao haja sobras e esses pedacos sejam de maior tamanho possivel. Se um dos rolos tem 350 metros e o outro 140 metros, quan-
tos pedacos seréo obtidos?

a)7.
b) 10.
c) 8.
d) 6.
e) 5.
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- Um recipiente em forma de paralelepipedo possui altura 40 cm e largura 50 cm. Qual deve ser o comprimento do recipiente
para que ele possa comportar 1000 litros de agua?
a)lm. b) 0,5 m. c)2m. d)1,5m. e)2,5m.

- Determinado pedreiro quer colocar ceramica em uma area retangular medindo 132 m por 176 m. Qual o menor nimero de
pecas quadradas de ceramica que podem ser usadas para cobrir tal &rea de modo que n&o haja sobras?
a) 10. b) 20. c) 18. d) 12. e) 30.

- Os membros de uma familia com 5 pessoas, seguindo recomendacéo médica, devem tomar 5 ml de um certo xarope 4 vezes
ao dia, cada. Em qual dia, essa familia, se continuasse o tratamento, teria tomado o primeiro litro de xarope?
a) No sexto dia. b) No oitavo dia. c¢) No décimo dia.

d) No vigésimo dia. e) No décimo quinto dia.

- Dona Zefa gastou a metade do salario com as compras do més. Depois disso, gastou a metade do restante com remédios e
ainda sobrou R$ 130,00. Qual o salario de Dona Zefa?
a) R$ 520,00. b) R$ 640,00. ¢) R$ 560,00. d) R$ 580,00. e) R$ 600,00.

- Viajando a uma velocidade de 60 km/h, um percurso é feito em duas horas e meia. Se a velocidade fosse um quarto maior,
em quanto tempo seria feito 0 mesmo percurso?
a) 2h e 20min. b) 1h e 30min. ¢) 2h e 15min. d) 1h e 45min. e) 2h.

- Qual a medida da hipotenusa de um triangulo retangulo com catetos sendo niimeros primos e com area igua a 143?
a) y 143 b) v 286 )y 299 d 4312 €) 327

- Um ndmero inteiro positivo é tal que seu triplo somado com o quadrado do seu sucessor resulta 15. Que nimero é esse?
a) 3. b) 5. c) 1. d) 4. e) 2.

- Jodo comprou R$ 3,00 de bolas de gude e Pedro comprou apenas R$ 1,80 de bolinhas. Quando estavam brincando, acaba-
ram misturando as bolinhas e ndo sabiam quantas cada um tinha. Considerando que no total ha 24 bolinhas, quantas bolinhas Pe-
dro tinha?

a) 15. b) 9. c) 10 d) 8. e) 14.

@ - A uma taxa de download constante, 10% de um arquivo sé@o baixados em 5 minutos. Em quanto tempo sera baixado mais
10% do restante do arquivo?
a) 4 minutos e meio. b) 3 minutos e meio. ¢) 4 minutos.

d) 3 minutos. €) 5 minutos.

- Qual a medida do angulo  da figura abaixo, sabendo que Al = DL = CB es& = 407 2

a) 170" A

b)L50"
C)A4Q*
d)1Ga°
ell30° B @
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LEGISLACADO

— Assinale a alternativa que segundo a Constituicdo Federal assegura a gratuidade para os reconhecidamente pobres, na for-
ma da lei para:
a) A habilitagdo para o casamento. b) O registro civil de casamento. c) A certiddo de ébito.

d) A celebracéo de casamento. e) A primeira certiddo de casamento.

— Segundo a Constituicdo Federal os tratados e convencgdes internacionais sobre direitos humanos serdo equivalentes as e-
mendas constitucionais quando forem aprovados, em cada Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por

a) um terco. b) um quarto. C) um meio. d) dois tercos. e) trés quintos.

— Em relagéo a associacgao profissional ou sindical, nos termos da Constituicdo Federal o aposentado filiado tem direito
a) a participacdo nas negociacdes coletivas de trabalho

b) a manter-se filiado a sindicato

c) a promover a defesa dos direitos e interesses coletivos ou individuais da categoria

d) a votar e ser votado nas organizacdes sindicais

€) a autorizacdo para manter-se filiado a sindicato

- Constituem objetivos fundamentais da Republica Federativa do Brasil
a) os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. b) a dignidade da pessoa humana.
c) garantir o desenvolvimento nacional. d) prevaléncia dos direitos humanos.

e) solucdo pacifica dos conflitos.

- O subsidio dos vereadores sera fixado pelas respectivas Camaras Municipais em cada legislatura para a subsequente, obser-

vados os critérios estabelecidos na respectiva Lei Organica Municipal e os seguintes limites maximos fixados pela Constituicdo

Federal:

a) Em Municipios de até dez mil habitantes, o subsidio maximo dos Vereadores correspondera a vinte por cento do subsidio dos
Deputados Estaduais.

b) Em Municipios de dez mil e um a cinqiienta mil habitantes, o subsidio maximo dos Vereadores correspondera a vinte e cinco por
cento do subsidio dos Deputados Estaduais.

¢) Em Municipios de cinquenta mil e um a cem mil habitantes, o subsidio maximo dos Vereadores correspondera a trinta e cinco
por cento do subsidio dos Deputados Estaduais.

d) Em Municipios de cem mil e um a trezentos mil habitantes, o subsidio maximo dos Vereadores corresponderd a quarenta por
cento do subsidio dos Deputados Estaduais.

e) Em Municipios de trezentos mil e um a quinhentos mil habitantes, o subsidio maximo dos Vereadores correspondera a cinglienta

por cento do subsidio dos Deputados Estaduais.

|46 — Nos contratos Administrativos regidos pela lei 8.666/93, ao poder de alteracéo unilateral conferido & Administracdo Publica,

corresponde o direito do contratado de

a) modificar o projeto ou as especificagfes, para melhor adequagao técnica.

b) promover a resciséo unilateral.

c¢) ver mantido o equilibrio econdmico-financeiro do contrato.

d) continuar na execuc¢éo do contrato sempre que a paralisagdo da obra possa acarretar prejuizo.

e) quando A Administracdo Publica descumpre o contrato, € assegurado o direito de descumpri-lo também, socorrendo-se da
exceptio non adimpleti contractus.
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— Sao hipoteses de aplicacao da teoria do fato de principe, EXCETO:

a) Fato oriundo da Administracdo Publica geral, coercitivo e prejudicial ao contrato.

b) Fato oriundo da Administracao Publica especifico, concreto, que atinge exclusivamente o contrato.
c) Fato oriundo da Administragdo Publica imprevisivel.

d) Fato oriundo da Administracdo Publica extracontratual.

e) Fato oriundo da Administracéo Publica extraordinério.

148 - Sobre cargos, empregos e funcéo plblica, assinale a alternativa incorreta.

a) cargos em comisséo séo de livre nomeacéo e exoneragdo, deverdo ser preenchidos por servidores de carreira, mas, em princi-
pio, qualquer pessoa ainda que nao seja servidor pode ser nomeada, pois a Constituicdo federal ndo proibe, s6 determina que a
lei, assegure um minimo de cargos em comissao a ser ocupado por servidor de carreira.

b) o cargo publico é ocupado por servidor publico com vinculo estatutario.

c) 0 emprego publico é ocupado por alguém que tem vinculo contratual, celetista.

d) a fungdo pode ser um conjunto de atribuicbes de um ocupante de cargo ou emprego ou, atribuicBes para as quais ndo corres-
ponde um cargo ou emprego.

e) funcdes de confianca destinam-se exclusivamente a atribuicBes de chefia, diregdo, assessoramento, para as quais tenha sido
criado o cargo respectivo.

- Pressuposto de fato e de direito que serve de fundamento ao ato administrativo, compreende o requisito:
a) Finalidade.

b) Motivacao.

c) Objeto.

d) Motivo.

e) Forma.

— Assinale a alternativa que corresponde ao denominado ato complexo:

a) Ato administrativo que decorre da declaragdo de vontade de um Unico 6rgédo, seja ele singular ou colegiado.

b) Ato administrativo que resulta da manifestagao de dois ou mais 6rgédos, em que a vontade de um é instrumental em relacédo a de
outro, que edita o ato principal.

c) Ato administrativo que resulta da manifestacdo de dois ou mais 6rgéos, sejam eles singulares ou colegiados, cuja vontade se
funde para formar um ato tnico.

d) Ato administrativo que apenas atesta ou reconhece determinada situagdo de fato ou de direito.

e) Ato administrativo que apenas reconhece um direito que ja existia antes do ato. afirma a existéncia de uma situagdo de fato ou
de direito.









